

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LOS COMENDADORES DE CORDOBA

FRAGMENTO DE LA SEGUNDA JORNADA

Salen D.ª Beatriz y el Veinticuatro, solos.

Veinticuatro ¿Cómo puedo replicar a Córdoba en lo que os digo, pues es llano que conmigo puede mejor negociar?

Sabe que me quiere bien el Rey mi señor, y sabe que estoy en su pecho grave acreditado tan bien, que no le puedo pedir cosa que deje de hacer; Córdoba me ha menester: debo a su gusto acudir, por su hijo, y porque tengo el oficio que sabéis; paciencia poder tenéis, Beatriz, en tanto que vengo; que no hay desde aquí a Toledo tanto mar, que cause enojos.

Doña Beatriz Basta que haya el de mis ojos.

Veinticuatro En ése, enegarme puedo; y no sólo yo, que el alma, con ser de la muerte exenta, podrá en él correr tormento, o tener la vida en calma.

Ya que al otro puso Dios márgenes, y vive en ellas, al mar de vuestras estrellas pondellas, mi vida, vos; que aunque llevo tanto fuego, cuanto a resistirse muestra, es una lágrima vuestra un diluvio en que me anego. Sosegad, pues, el diluvio; y mientras la oliva toma mi fé, cándida paloma, salga el sol dorado y rubio. Ea, pues, háblame ya; que me enojas de esa suerte. Piensa en que ya vuelvo a verte, verás qué gusto me da.

Y piensa que en toda parte soy tu marido, y un hombre cuya alma lleva tu nombre, pero el alma no se parte.

Que cuando el pecho me abras, no es de un mármol diferencia, pues el curso de la ausencia es ya como las palabras.

Que dellas se dicen bien que unas a otras se enlazan; las ausencias amenazan ya con lo mismo también.

Doña Beatriz No bastaba la pasada: ¡Plegue a Dios que pare en ésta!

Veinticuatro Es muy diferente aquesta, que es una breve jornada.

Ved la distancia que encierra, para que la vuelta importe el negociar en la corte o el acudir a la guerra.

Mejor despacho y prosigo mi negocio de ordinario, allí con el secretario que allá con el enemigo.

Y así, más breve jornada en paz que en guerra cruel, aquí dándole un papel, que acullá con el espada.

Doña Beatriz Por más breve la tuviera, que espada y no pluma corte; que los negocios de corte no pasan de esa manera.

Sirve en Granada un soldado, va a la corte a negociar, y más tarde en despachar que no en haber peleado.

Veinticuatro Verdad es que alguno habría en la corte tan novel, que le pasase el papel más que la espada algún día.

Esto no es pretender nada, de Córdoba es interés, y así mi papel no es la relación de mi espada.

Negocios de la ciudad, tendrán su despacho presto; y veo que el ir a esto es de mucha autoridad.

También ver al rey deseo; que le tengo mucho amor.

Doña Beatriz ¡Ay, Fernando, mi señor, cómo esas palabras creó!

¿Quién duda que a ver no vais alguna reina de aquellas que en la corte...?

Veinticuatro No habléis de ellas; que en el honor me tocáis.

Yo, mientras vos me vivís, que os me guarde Dios mil años, ¿haceros, ausente, engaños, con las reinas que decís?

¿Qué mal mi amor conocéis! No hablemos, señora, en eso; o el partir os quita el seso, o por sin él me tenéis.

Hora es ya de mi partida: ¡Hola, Rodrigo!

Rodrigo Señor...

Doña Beatriz ¿Qué poco estimáis mi amor! Veinticuatro Sois el alma de esta vida: Llámame a Carpio y Medrano.

Rodrigo ¡No fuera contigo yo! Veinticuatro ¡Cjalá!

Rodrigo Luego, ¿voy? Veinticuatro No.

Mostrad, señora, esa mano. Rodrigo Señor...

Veinticuatro Véteme de ahí; que acá serás menester.

Rodrigo ¿Qué no he de ir? Veinticuatro No es menester: Esos dos vengan aquí.

Beatriz, entre este dedo y el pequeño y grande, luego al corazón aplico este diamante, aqueste anillo rico, más que por sí, por el valor del dueño.

En él todo mi crédito os empeño, y en él todo mi amor os certifico; para su estimación el mundo es chico; la plata es precio vil, el oro es sueño. Yo os doy aquí mi ser, mi honor, mi hacienda;

esta es mi fe: con mi leal decoro, aquí mi hidalga sangre está esculpida. Guardadle bien, que os doy en esta valor, crédito, anillo, plata y oro, lealtad, fe, honor, hacienda, sangre y vida.

Doña Beatriz Yo lo estimo como es justo, y en el alma engastaré, por ser oro de la fe de vuestro amor y mi gusto.

No temáis que el mundo pueda sacarle del corazón. Veinticuatro Grande muestra de afición he hecho, pues con vos queda; que en mi vida pensé yo que le apartara de mí.

Sale Rodrigo Rodrigo Tus primos están aquí. Veinticuatro ¿Dirán que estoy, o que no? ¿Quién son?

Rodrigo Los Comendadores. Doña Beatriz ¡Jesús! ¿Entren: ¿qué reparas?

Veinticuatro No entendi que tú gustaras... No tengo amigos mayores. Son mis deudos, y tan buenos, que me honro de su lado; que por ellos no ha llegado su linaje a valer menos.

Hónrase el Obispo mucho de tener sobrinos tales, porque son muy principales. Doña Beatriz ¿Qué bien su alabanza escucho, por la parte que me alcanza, de Jorge, mi dulce amigo! Porque al fin, del enemigo es más cierta la alabanza.

Veinticuatro ¿Qué galanes, qué hidalgos, qué bien que lucen ahora! Y aún os prometo, señora, que son muy buenos soldados.

Pues don Jorge no es discreto; es una perla, ¡por Dios! Doña Beatriz Yo sé que os sirven a vos y os pagan el buen concepto; que todo cuanto conmigo tratan es vuestra alabanza.

Veinticuatro Mozos de grande esperanza: a su fianza me obligo. En tales manos cayese siempre mi honor.

Doña Beatriz Ya lo está. Salen don Jorge y don Fernando Jorge

¡Que el Veinticuatro se va, y que ahora lo supiese! ¿Cómo, señor, a Toledo sin dar parte a vuestra hechura?

Veinticuatro Esto la ciudad procura:

en obligación le quedo; que entre muchos que hay mejores, a sus negocios me elige. ¿Quién lo dijo?

Rodrigo Yo lo dije al subir los corredores. Jorge

Pues, ¿importaba el secreto? Veinticuatro A mis primos no importaba, Dame de vestir, acaba.

Jorge ¿Hoy os partís, en efecto? Veinticuatro Ya me voy.

Fernando Y ¿es vuestro gusto que os vamos acompañando Jorge y yo?

Veinticuatro ¡Jesús, Fernando! Eso al Obispo, que es justo: servidle, que es lo que importa, para que os haga merced.

¡Hola! Botas me traed. Fernando ¿Hoy harás jornada corta? Veinticuatro Hasta Adamuz llegaré, aunque camine sin luz.

Jorge Con ella irás a Adamuz, que hay poca tierra. Veinticuatro No sé.

Fernando Ahora bien: hasta Alcolea contigo iremos. Veinticuatro Yo os beso

las manos por el exceso: para cuando vuelva sea; que ahora secreto voy. Fernando Jorge, démosle lugar.

Veinticuatro ¿No me traéis de calzar? Con gentil espacio estoy. Jorge

Dios, señor, con bien os lleve. Veinticuatro El os guarde más que a mí.

Jorge ¡Jesús! No paséis de aquí. Beatriz Hace, primos, lo que debe.

Jorge Señora, consuéleos Dios en esta ausencia. Beatriz El lo haga.

Veinticuatro Bien queiro a Jorge. Beatriz El os paga.

Veinticuatro ¿Qué bonitos son los dos! (Vanse). ¡Bien empleado crianza en mozos tan gentilhombres! Beatriz Galanes son.

Veinticuatro Y muy hombres. Beatriz ¿Qué bien le está su alabanza! Rodrigo, Carpio, Medrano... ¿Qué es esto?

Rodrigo A punto están todos. Veinticuatro Pienso el irme de mí modos, y detiéneme esa mano; pero ahora, hasta partirme, aún no se me ha puesto el sol.

Beatriz Agua, dice este arrebol. Veinticuatro Diga fuego, que es más firme. (Vanse) Salen los Comendadores y Galindo

Jorge ¿Hase visto igual ventura como la mía, Fernando? Ya me estoy pronosticando que un siglo su ausencia dura.

¡Ay hermosísimos ojos! ¿Posible es que he de gozaros, sin ser de su cielo avaros, por desdenes y despojos? ¡Bien haya quien hace ausencia!

¡Bien haya quien inventó caminos, pues hallé yo el de gozar tu presencia! ¡Bien haya quien ventas hizo, hasta las sillas y frenos!

Fernando Por mi fe que estamos buenos: ¿este es amor o es hechizo? Jorge

Pues, ¿no quieres que esté loco, viendo al Veinticuatro ausente? Galindo Caminando hasta las veinte.

Jorge Para mi deseo es poco; que camina en un instante, con sola una fantasía, desde el Austro a Mediodía, desde Poniente a Levante.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, recibió ayer las visitas siguientes:

Don Manuel Vargas, presidente de los Jurados mixtos de Peñarroya; don Alfonso Carbonell y Trillo Figueroa; el director de la Prisión provincial; el alcalde de La Victoria, con una Comisión, y el alcalde de Villaviciosa.

Sin noticias

El gobernador señor Gardoqui dijo ayer a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicarle y que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Añadió que por la tarde marcharía en automóvil a Fuente Obejuna para presidir el certamen literario organizado con motivo del tercer centenario de la muerte de Lope de Vega.

Epizootia

Ha sido declarada la epizootia de carbunco bacteridiano en el ganado que hay en la finca denominada "Rinón Alto", del término de Hornachuelos.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

TRIBUNALES

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Izquierda de Córdoba: Por robo, contra José Alvarez Jaballero y otros.

Juzgado de la Derecha de esta capital: Por hurto, contra José Luque Herencia.

Sección segunda

Juzgado de Fuente Obejuna: Por robo, contra Rafael Jiménez Sánchez.

Juzgado de Pozoblanco: Por lesiones, contra Alejandro Torralbo Pedrajas.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Francisco de la Cruz Ceballos, en nombre de don Pedro González Puerto, contra acuerdo del Ayuntamiento de El Viso, fecha 17 de Abril de 1935 por el que destituye al recurrente del cargo de guardia municipal, y el interpuesto por el letrado don Francisco de la Cruz Ceballos, en nombre de don Rafael Ramírez García, contra acuerdo del Ayuntamiento de El Viso, fecha 17 de Abril de 1935, por el que destituye al recurrente del cargo de guardia municipal.

UN PALO GORDO

Teniendo que hacer balance reglamentariamente durante este mes de agosto, en EL METRO y sus sucursales, se le ha dado UN BUEN PALO EN LOS PRECIOS de muchos artículos para aligerar existencias y facilitar las operaciones del balance.

Con tal motivo, se liquidan infinitos de artículos a precios de ganga. Antes de efectuar compras, visitad EL METRO y sus sucursales que la CASION LA PINTAN CALVA.

En el piso PRIMERO de la casa central de EL METRO, también se liquidan muchos artículos de ropa hema y retales de todas clases de telas precios de ganga.

Ver para creer. Visitenos y se alegrará. Precio fijo verdad.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Carmen Moreno Cazares, Antonio Dominguez Trenas, Manuel Aguilera Bravo y Luz Garza Aguirre. Defunciones.—Rafael Sáez Tejero, tres meses. Matrimonios.—Andrés Laureano Fierro Benavente con Angeles Núñez Arévalo y Rafael Trenas Monro Jiménez con Isabel María de la Torre Amores.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Luque Jiménez y Rafael Guerrero Cañete. Matrimonios.—Manuel Ruiz López con Pilar Navas Castro.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA SOBRE EL APLAZAMIENTO DE LAS AMORTIZACIONES Y CONVERSION DE LA DEUDA. LA LIQUIDACION DE LOS BONOS ORO. LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES SE LLEVARA A CABO EN EL PLAZO PREVISTO DE OCHENTA DIAS

Madrid

Interesantes manifestaciones del ministro de Hacienda

Esta mañana los periodistas visitaron al ministro de Hacienda, a quien interrogaron acerca de las manifestaciones que recogen algunos periódicos relativas al aplazamiento de las amortizaciones.

En efecto contestó el señor Chapaprieta—vengo siguiendo con gran interés los trabajos que a diario publica la Prensa para ver si se derivan o no ventajas con el aplazamiento de las amortizaciones que suponen la conversión de algunas emisiones del Estado, actualmente en circulación.

Sin ánimo de polémicas quiero hacer constar que aparte la conveniencia a que ha de atenderse el Estado, ante sus necesidades presupuestarias, ha de contraer nuevas deudas.

O sea, que para pagar a un acreedor hay que contraer nuevas deudas por una cantidad igual, más el pago de los intereses correspondientes.

El Banco de España ha tomado el acuerdo de anticipar la liquidación de los bonos oro, incluso los intereses, hasta el día 5 de Septiembre en que termina el plazo señalado para su recogida, al 6 por 100 para los tenedores españoles.

Para los tenedores extranjeros regirá el cambio fijado por el ministro de Hacienda para la liquidación de Aduanas.

El Banco percibirá el 5 por 100 de descuento.

Este acuerdo del Banco de España dará lugar a una gran afluencia de dinero en el mercado, antes de la fecha señalada para la recogida de los bonos oro.

Un periodista mostró al ministro su extrañeza por los recelos que ha despertado la aplicación de la ley de restricciones y el señor Chapaprieta contestó:

—No hay nada de eso. Los plazos marcados para la aplicación de la ley no solo se van cumpliendo sino que algunos se han reducido.

Yo dije en el Parlamento que para la ejecución de mi proyecto, necesitaba un plazo de ochenta días, del cual solo ha transcurrido la mitad.

Hay que esperar a que termine el plazo y entonces se verá como se aplica la ley y no ocurrirá nada.

En el orden político no ocurre novedad que dificulte ni impida la ejecución de la ley de restricciones que tendrá una realidad en el plazo previsto.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta mañana a los periodistas que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad completa.

Suministro de simiente de trigo a los agricultores

El plazo de admisión de peticiones empezará el 1 de Septiembre y terminará el 30 de Octubre

La "Gaceta" ha publicado una orden del ministerio de Agricultura, cuya parte dispositiva dice así:

1.º La Dirección general de Agricultura recibirá las peticiones de trigos para simiente que formulen los agricultores de entre aquellos que han sido multiplicados industrialmente por los agricultores cooperadores del Instituto de Cerealicultura.

2.º Aprobada la petición y recibido el importe del trigo se dará orden al cooperador que corresponda para que lo sirva inmediatamente. El agricultor peticionario podrá señalar el cooperador de quien desea recibir la simiente.

3.º El precio a que será cedido cualquier clase de trigo a los agricultores sobre vagón en estación de origen será el de 66 pesetas los 100 kilogramos, y el que se pagará a los cooperadores será el de 68 pesetas por la misma cantidad, puesto sobre vagón, en sacos nuevos de 600 gramos de peso y conteniendo cada uno de ellos 70 kilogramos de trigo.

4.º Las diferencias entre los precios de adquisición y venta serán abonadas con cargo al presupuesto vigente de este departamento.

5.º Los cooperadores deberán entregar los trigos cribados con aparatos Marroto análogos, aprovechándose únicamente las porciones recogidas en los dos primeros cajones.

6.º Las clases que sirvan deberán corresponder con autenticidad de caracteres a su denominación, sin que se deban aceptar aquellas que tengan granos de otras variedades en proporción que pudieran perjudicar las cosechas de los peticionarios.

7.º De la recepción de los trigos se encargará el ingeniero director del Instituto de Cerealicultura y el personal a sus órdenes en quien delegue, a los que por esa Dirección general se encargará vigile con la mayor escrupulosidad la corrección en todas las operaciones y especialmente la buena calidad de los trigos o su excelente granazón, la ausencia de toda clase de enfermedades y la autenticidad y pureza de las distintas variedades.

8.º Las clases de trigos que po-

seen los cooperadores y que podrán ser pedidos por los agricultores peticionarios son las siguientes:

"Las Castillas número 1 y número 3-3", para ser cedidos especialmente a los agricultores de ambas Castillas.

"Los Aragón Z. 15-121, Z. 101-140 y Z. 104-178", indicados especialmente para Aragón y ambas Castillas y dentro de la sequedad característica de estas regiones, los dos primeros para las zonas más frescas y el último para las secas.

"Híbridos L. 4", especialmente indicados para siembras tempranas de otoño en los regadíos de ambas Castillas y Aragón y en las tierras frescas. También se puede sembrar en secano; en las buenas tierras de trigo especialmente se siembra en fajas.

"Ardito", indicado para siembras tardías, después del arranque de la remolacha azucarera, en ambas Castillas y Aragón. En Valencia se emplea como segunda cosecha después del arroz.

"Mentana", apropiado para la siembras tardías (del 20 de Noviembre a fin de Diciembre) en secano, y para siembras aún más tardías, después del arranque de la remolacha azucarera, en los regadíos de ambas Castillas y Aragón.

"Senatore Capelli", recio o semolero, especialmente indicado para Andalucía y Extremadura.

"Milazzo", semejante al anterior, indicado para la alta Andalucía.

9.º El plazo de admisión de peticiones empezará el día 1 de Septiembre y terminará el 30 del próximo mes de Octubre.

GARANTIA DE PUREZA

El vino es una bebida sana e higiénica, a la vez que alimento de reserva, con tal de que sea puro.

Nosotros vendemos con GARANTIA DE PUREZA nuestro

"Tinto Andaluz"

"Blanco Fuente Reina"

BODEGAS DE FUENTE REINA CONSTANTINA (Sevilla)

Despacho en Córdoba

Morería, 11.-Telf. 2121

PLAZA DE TOROS. (EMPRESA GUERRERO) - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
MANANA DOMINGO 25 DE AGOSTO DE 1935
Formidable programa. -Primer: ¡Acontecimiento! Reestreno de la gran película "FOX", HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL...

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY SABADO
PARQUE RECREATIVO.-FRA DIAVOLO, en español, por Laurel y Hardy...
SALON SAN LORENZO.-Compañía de Comedias ARROYO...

CINE ANDALUCIA (EMPRESA FASELC). Tlfo. 2529.

GRACIA HERNANDEZ, 25
Hoy sábado. GRAN ESTRENO: KING KONG, de la cinematografía moderna...

LA GRUTA DE LAS MARAVILLAS

(De colaboración)
¿Es indolencia... o es apatía? No sé. Mejor sería achacarlo a resabios atávicos. Lo cierto y verdad es que nos preocupamos muy poco o nada...

Entre las maravillas geológicas, no creo que posea ninguna nación nada igual a la Gruta de las Maravillas. Y, ¿qué importancia no dan los franceses a su famosa gruta de Bataclán...

Ya en Aracena la luz de un crepusculo otoñal vespertino nos guía hasta la entrada de aquel laberinto en cuyas entrañas se engendra un cielo.

El vestíbulo que da acceso a la gruta tiene aspecto de castillo feudal; las escaleras parecen conducir a una de aquellas mazmorras tan frecuentes durante la invasión sarracena...

Ledo, pasito a paso, cual si temiésemos despertar a los genios tutelares de esta mansión de magia y ensueño, penetramos y nos deslizamos a través de la baja y tortuosa galería.

Un hilo más precioso que el de Ariadna, la esperanza de ver algo fantástico, nos conduce hasta la primera estancia o explanada de la gruta.

De súbito una catarata de luz tamizada a través de un bosque de estalactitas, nos deja absortos en su contemplación... Paredes que espejean cual crisolitos heridos de un rayo de sol...

Fantasmagoría de bóvedas que semejan encajes de brillantes tejidos por manos de hadas... puentecillos tal vez tendidos al aire por los gnomos de estas mansiones...

Según noticias de Pueblonuevo del Terrible, en el sitio llamado Los Calerines, riñeron Nicolás Barrera Con suñera y Martín Perales Alcalde, y el segundo maltrato de obra al primero. Martín fué detenido por la Guardia civil.

Suceso tragi-cómico

El conato de incendio de ayer

Ayer ocurrió en esta capital un suceso verdaderamente tragi-cómico. A las once de la mañana próxima...

¿Cómo ocurrió el incendio? Esta es la parte tragi-cómica del suceso. La habitación donde comenzó a arder el techo estaba ocupada por una señora viuda y anciana...

Guardias de Seguridad condujeron a la pobre demente a la Comisaría de Vigilancia de donde fué trasladada a la Casa de Socorro...

En su virtud se ordenó que ingresara en el Manicomio provincial.

El suceso de ayer

En un accidente automovilista resultan ocho heridos

Ayer por la tarde ocurrió un accidente automovilista que pudo revestir caracteres de verdadera tragedia pero cuyas consecuencias no fueron graves por fortuna.

A las seis salió de sus cochetas, situadas en la Avenida del Gran Capitán, el autobús de la Empresa Al-sina, que presta el servicio de viajeros entre Córdoba y Ecija...

En dirección contraria venían unas caballerías y para no arrollarlas los conductores del automóvil y del autobús hicieron al mismo tiempo un violento viraje...

Los ocupantes del vehículo cayeron unos sobre otros en el interior de aquel, resultando ocho lesionados.

Encarnación Gómez Gómez, de 40 años, vecina de Ecija (Sevilla), con residencia en la casa número 9 de la calle del Cañaveralejo...

Juan Tobares Estrada, de 52 años y su esposa Isabel Jiménez Ortiz, de 40, vecinos de La Carlota...

Manuel Reyes Doblas, de 29 años, vecino de Montalbán, calle Empedrada, número 177...

E Isabel Alvarez Prieto, de 40 años y su hermana Dolores, de 39, vecinas del cuarto departamento de La Carlota...

Después de asistidos continuaron su viaje en el autobús a los diversos puntos a que se dirigían.

NOTAS DEPORTIVAS

CICLISMO

Mañana se celebrará una carrera ciclista organizada por la veterana sociedad Unión Velocipédica Cordobesa.

El recorrido será de Córdoba a La Carlota y regreso, tal vez el más importante de cuantos se puedan hacer en las proximidades de nuestra capital...

Las lesiones de todos son, por fortuna, leves.

Después de asistidos continuaron su viaje en el autobús a los diversos puntos a que se dirigían.

La feria de Hinojosa del Duque

Programa oficial

Durante los días 28, 29, 30 y 31 de Agosto de 1935.—Dianas. Conciertos musicales todos los días en el Paseo de la República y Plaza de la Constitución...

Grave accidente del trabajo

Ayer se registró un grave accidente del trabajo en los almacenes de regalo que hay en la barriada de las Margaritas.

El operario de los mismos Rafael Martínez Castro, de 21 años de edad, subióse para efectuar ciertas operaciones en la cubierta de los almacenes...

Después de asistido se le trasladó al Hospital de Agudos.

J. PEREZ MATA Especialista Matriz y Partos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Teléfono 2398. Córdoba

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia.

Conde de Torres Cabrera, núm. 23. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Bartolomé, apóstol.—Mañana: San Luis, rey de Francia y San Ginés de Arlés, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio del Cister, costado por doña Amalia Birón, viuda de Rodríguez Bolaños, en sufragio de su esposo.—Mañana, en el Convento de Capuchinos.

En San Pablo

Hoy, octavo acto de la solemne novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del I. Corazón de María y su Archicofradía de Córdoba, consagran a su excelsa titular.

A las ocho hay misa de comunión general, amenizada con arminium y escogidos motets. Los archicofrades acudirán a la comunión general por este orden: Día octavo, del coro 69 al 86. Día noveno, acudirán todos los coros.

A las seis y media de la tarde, hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y sermón que predicará todos los días el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F., de la residencia de Córdoba.

Mañana, fiesta principal, a las 8, habrá misa de comunión general de todos los archicofrades y devotos del Corazón de María. A las diez y media, misa solemne en la que predicará don Miguel Vígara, cura párroco de Pueblonuevo. Por la tarde, se terminará la novena con la procesión del Santísimo y visita de altares.

En San Cayetano

Mañana se efectuarán los cultos mensuales que, en honor de Nuestra Madre Santísima del Carmen, celebra la Cofradía de su Santo Escapulario, con la distribución acostumbrada. Los cultos de la tarde empezarán a las siete y el sermón estará a cargo del P. Fr. Victorino del P. C. de María.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tenillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Solomillo royal a la americana.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Meteorological data (Temp. mx., Id. nubl., etc.) and values.

Notas del Calendario Cordobés

24 de Agosto

Sale el sol a las 5'33.—Se pone a las 7'2.

Sale la luna a las 12'43.—Se pone a las 4'12.

Se da el toque de Alba a las 3'30. El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 7'15. El de Animas, a las 9.

El día 29, a la 1 de la tarde, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, al principio de este periodo desaparecerán los vientos fuertes y la atmósfera permanecerá despejada; después volverá el tiempo nublado, cayendo algunos chubascos.

ENFERMEADES DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1369

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA") Clemente Vacas Morales SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

La situación de los reos de Turón y la creación del Cuerpo de oficiales y auxiliares de notarios

En el ministerio de Justicia fue facilitada a la Prensa la siguiente nota:

"El ministro de Justicia lee en la Prensa comunicados y artículos pidiendo el indulto de los reos de Turón y protestando contra la demora en concederlo.

Para conocimiento de todos hay que decir que la sentencia no es aún firme, pues falta el fallo del Tribunal Supremo y hasta que sea dictado no puede tramitarse ninguna petición de indulto.

Guárdense, pues, las impacencias y censuras al Gobierno para mejor ocasión".

El señor Casanueva manifestó a los informadores que había recibido a una Comisión de oficiales de notarios de Madrid, los cuales le entregaron un escrito condensando sus aspiraciones.

El ministro ofreció a sus visitantes estudiar las peticiones con el fin de que sea marcada en fecha próxima la remuneración que hayan de disfrutar y proceder también a la creación del Cuerpo de oficiales y auxiliares de notarios con su correspondiente Montepío.

La vista del recurso contra la sentencia del teniente Ivanof

El día 4 de Septiembre se verificará en el Tribunal Supremo la vista del recurso interpuesto contra la sentencia condenando a seis meses de prisión al teniente del Tercio Ivanof, autor de la muerte del periodista Luis Sirval.

El magistrado de la Audiencia de Oviedo señor Fernández Valdés ha formulado un voto particular en el sentido de que considera al teniente Ivanof como autor de un homicidio sin circunstancias modificativas por lo cual pide que se le condene a catorce años y ocho meses de prisión.

Las restricciones económicas en el ministerio de Marina

El señor Chapaprieta conferenció anoche con el subsecretario de Marina, por hallarse en Málaga el señor Royo Villanova.

Trataron de la aplicación de la ley de restricciones en dicho departamento.

Fueron examinadas algunas partidas presupuestarias.

El ministro de Hacienda y el subsecretario de Marina no se pusieron de acuerdo en lo que respecta a dos o tres partidas y ello será objeto de una conferencia del señor Chapaprieta con el ministro de Marina, cuando este regrese.

El señor Chapaprieta marchará hoy a Biarritz donde permanecerá descansando hasta el lunes.

En la próxima semana conferenciará con seis ministros acerca de la aplicación de la ley de restricciones

El presidente del Consejo de Estado

Anoche marchó a Valencia el presidente del Consejo de Estado señor Samper, quien por la mañana había presidido una reunión de dicho organismo.

El señor Samper se propone permanecer en la capital levantina hasta mediados de Septiembre en que regresará a Madrid para presidir otra reunión del Consejo de Estado.

Ya ha sido identificado el portugués que intervino en el robo del tesoro de la catedral de Pamplona

En la Dirección de Seguridad manifestaron a los periodistas que había sido encontrada la ficha dactiloscópica de José García Dacosta (El Portuguesito), que está acusado por el relojero de Pamplona de haber participado en el robo del tesoro de la catedral.

El relojero al serle mostrada la fotografía de dicho individuo lo reconoció sin vacilar.

Por tanto las gestiones de la policía se encaminan ahora a conseguir la captura de (El Portuguesito) y del otro sujeto llamado Román, acusado también de haber sido uno de los autores materiales del importante robo.

Se sabe que ayer el juez de Pamplona dictó auto de procesamiento y prisión contra el relojero, su esposa y la madre de ésta.

Provincias

SEGOVIA

La Colonia Internacional de Vacaciones cumplimenta al jefe del Estado

San Ildefonso. El presidente de la República recibió en Audiencia al teniente coronel don Joaquín Izquierdo Oteiza, jefe de la Escuela de automovilistas del Ejército.

Luego el señor Alcaá Zamora fue cumplimentado por la Colonia Internacional de Vacaciones, cruzándose saludos muy cordiales.

Don Rafael Sánchez Guerra lesionado

San Ildefonso. Ayer cuando se hallaba jugando al tenis el secretario general de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra sufrió una caída y se le rompieron las fibras musculares de una pierna.

Los médicos le han recomendado que guarde absoluto reposo.

SALAMANCA

El señor Lerroux realiza una excursión a Candelario

Salamanca. El jefe del Gobierno, que pasa temporada en Baños de Montemayor, realizó una excursión al pueblo de Candelario, donde fue recibido por el gobernador, el presidente de la Diputación, el alcalde y otras personas.

El vecindario le dispuso entusiástico recibimiento.

Un grupo de señoritas ataviadas

con el traje regional cumplimentó a don Alejandro.

El señor Lerroux visitó la Colonia escolar y recorrió las calles más pintorescas del pueblo, regresando seguidamente a Baños de Montemayor.

MALAGA

Llegada del Jalifa. Muerte de un paracutista

Málaga. A la una de la tarde fondeó el destructor "Sánchez Barcáiztegui", que traía a bordo al Jalifa de nuestra zona del protectorado, al tllo comisario de España en Marruecos, al Gran Visir y a otras personalidades musulmanas.

En el muelle recibieron al Jalifa el ministro de Marina, que ostentaba la representación del Gobierno y las autoridades.

El Ayuntamiento lo obsequió con una comida.

Por la tarde y con asistencia del Jalifa se verificó una fiesta de aviación en la que ocurrió un trágico suceso. El paracutista Casimiro Ortiz se arrojó desde un avión que se hallaba a mil metros de altura. El paracaídas no funcionó y el paracutista se estrelló contra el suelo matándose.

Un incendio en el Cinema Málaga

Málaga. Durante la madrugada anterior se produjo un incendio en el Cinema Málaga, ardiendo parte del techo.

Los bomberos tuvieron que actuar durante tres horas para extinguir el fuego.

OVIEDO

El Consejo de guerra contra el expresidente de la Diputación de Oviedo

Gijón. Ha terminado el Consejo de guerra contra el expresidente de la Diputación de Oviedo don Valentín Alvarez y otros individuos acusados de rebelión militar.

Parece que el señor Alvarez será condenado a ocho años de reclusión.

VALENCIA

La mujer raptada en Cuart les Val ha sido recluida en el manicomio de Reus

Valencia. El Juzgado sigue trabajando activamente para esclarecer todo lo relacionado con el rapto de la vecina de Cuart les Val, Teresa Tur.

El alcalde del pueblo ha manifestado que jamás tuvo noticias de que Teresa estuviese loca ni maníaca.

El director del Manicomio de Reus ha telegrafado al juez confirmando que dicha mujer ha ingresado en aquel establecimiento y que llevaba toda la documentación en regla.

Un hijo de Teresa, al que se acusa de haber sido uno de los raptadores dice que puede demostrar que su madre está incapacitada y por lo tanto debe estar recluida en una casa de salud y confiscarse sus bienes.

PAMPLONA

Cinco enfermeras intoxicadas

Pamplona. El director del Sanatorio Antituberculoso ha denunciado al gobernador que cinco enfermeras de dicho establecimiento se encuentran enfermas por intoxicación.

Se ha enviado muestras de agua y de comidas al Laboratorio para que las analicen pues el médico sospecha de que pueda tratarse de un envenenamiento intencionado. La policía interviene también en el asunto.

BARCELONA

Parece que el expresidente del Parlamento catalán señor Casanova, que disfrutaba de libertad provisional, ha huido a Francia

Barcelona. Ha circulado el rumor de que el expresidente del Parlamento catalán señor Casanova, que se haya procesado por haber intervenido en los sucesos de Octubre y que disfrutaba de libertad provisional, ha conseguido burlar la vigilancia que se le tenía puesta y ha huido a Francia.

Llega el ministro belga de Defensa Nacional

Barcelona. Al desembarcar en Tarragona el ministro belga de Defensa Nacional, sufrió un accidente, lesionándose tres dedos.

Se le asistió en un Dispensario, adonde le acompañaron las autoridades que habían acudido a recibirlo.

Luego marchó a Sitges donde se le obsequió con un almuerzo

Por la tarde le fué impuesta en la Comandancia militar y en presencia de las autoridades, la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, que le ha sido concedida por el Gobierno español.

La jurisdicción militar se inhibe en dos causas a favor de la civil

Barcelona. La jurisdicción militar se ha inhibido a favor de la civil en la causa instruida contra el empleado despedido de los almacenes S. E. P. U., que agredió a tiros al encargado de los mismos Antonio Amat.

Igual determinación ha tomado en lo que se refiere al robo de que fueron víctimas el día 12 de este mes don Enrique Grifol y su esposa doña Teresa Maxim, a quienes una partida armada de pistolas le quitó dinero y alhajas.

Un atraco

Barcelona. En una panadería de la calle Riera Baja penetró Isidro Pérez García, quien intimidando al dueño con una pistola, logró apoderarse del dinero que había en el cajón del mostrador.

El atracador se dio a la fuga pero fué detenido por una pareja de guardias de Seguridad.

LUGO

Dos personas muertas y varias heridas a consecuencia de un choque de vehículos

Lugo. En una curva muy pronunciada de la carretera de Meida chocaron un camión cargado de arena y una camioneta que conducía reses vacunas.

El encontronazo fué tan violento que el camión quedó montado sobre la camioneta.

El conductor del camión Demetrio Trashorra y el de la camioneta Eliseo Seco resultaron muertos.

Otras personas que viajaban en dichos vehículos fueron asistidas de graves lesiones.

Extranjero

Un vapor alemán causa averías a un trasatlántico italiano

Gibraltar. Al entrar en el puerto el vapor alemán "Bareufels", la mara lo impulsó sobre el trasatlántico italiano "Giulo Cesare" causándole desperfectos en la proa.

Las tripulaciones no sufrieron daño alguno.

Curación de la Hernia

— por —
Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología
Subdelegación de esta provincia
Vidoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

¡Enfermos del estómago, hígado y riñón!

En pocos días desaparecerá vuestra enfermedad y recobraréis el buen humor, pasando unos días en el

BALNEARIO de FUENTE AGRIA de VILLAHARTA

Próxima temporada desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre

Oficinas en Córdoba: Jesús María, número 1. Teléfono número 2-5-4-8

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX, (a 55 kilómetros de Málaga). Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio
C A T A R R O A S M A B R O N Q U I T I S

Temporada oficial del 20 de Agosto a 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la estación de los ferrocarriles Suburbanos

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario
Para informes: Al Administrador

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Franco, cambio máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Libras cambio máximo	36'45
Idem mínimo	36'35
Dólar cambio máximo	7'33
Idem mínimo	7'31
Interior 4 %	78'75
Exterior 4 %	00'00
Amortizable 5 % 1930	99'80
Idem idem 1917	99'70
Cédulas B. Hipotecario 4 %	94'50
Idem idem, 5 %	103'00
Idem idem 6 %	00'00
Acciones del B. de España	598'00
Idem de Tabacos	00'00
Idem del Rio de la Plata	86'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte España	00'00
Idem de M. Z. y A.	00'00
Idem B. Hispano Americano	00'00

Carta del extranjero

LA CONFERENCIA TRIPARTITA

Los franceses, pueblo histórico al que está reservado el arbitraje en el conflicto italo-etíope, ofrecieron su magno escenario parisino a los representantes de Italia e Inglaterra que habían de departir en la conferencia tripartita para tratar de pacificar los espíritus y orientar a la vieja Europa en un sentido de concordia y de comprensión.

Pero ha ocurrido que la conferencia tripartita se ha convertido en el momento de las reuniones internacionales. No ha muerto, porque no se le dió lugar a que naciese. No podemos ocultar que esta entrevista fué acogida en Francia con bastante escepticismo. No había esperanza en sus resultados prácticos, pero nunca llegó a creerse que la ruptura debida indudablemente a la actitud imperialista e imperiosa de Mussolini se produjese de un modo tan rápido y contundente. En el comunicado oficial se afirma que se trató solo de una suspensión de las deliberaciones, pero entre líneas se advierte bien claro que la conferencia ha fracasado. Y por sí cabe alguna duda el barón Aloisi ha marchado a Roma y el señor Eden a Londres.

Para los que todavía creen en las posibilidades de la paz, porque tienen un sentido civilizado del siglo que viven, no queda más que una esperanza: la Sociedad de Naciones. Para nosotros, que no hemos creído nunca en la eficacia de este centro burocrático internacional, no hay ya esperanza. La Sociedad de Naciones no podrá hacer otra cosa que mostrar al mundo el responsable del conflicto y el causante del fragor guerrero. Esa es toda su misión. Misión de orden moral que en nada afecta y nada representa en el equilibrio pacífico del mundo.

El propio representante de Italia, barón Aloisi, no ve reglamentación pacífica alguna. Ha dicho que el tratado de 1906 habla de la integridad de Etiopía, pero ha recalado que nada dice sobre su independencia política y para ello recordó que otros tratados también hablaban de la integridad de Marruecos, del Irak y de Egipto. Italia —ha dicho— no quiere abandonar el organismo de Ginebra, pero no obstante hay que suponer que en cuanto termine la estación de lluvias las tropas italianas saldrán de Somalia y de Eritrea con dirección a Addis Abeba. Detrás de las lluvias no vendrá la calma para Europa esta vez: vendrá la tempestad y detrás de la tempestad, si los espíritus no se refrenan, el caos.

López Grinda

Paris.

(Prohibida la reproducción)

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 24 DE AGOSTO DE 1935

PENULTIMA CORRIDA NOCTURNA

LA MEJOR COMBINACION DE LA TEMPORADA

DOS HERMOSOS NOVILLOS Y DOS BRAVAS RESES DE GARCIA PEDRAJAS

Matadores: NIÑO DE PALMA DEL RIO y JUAN REINA, valientes diestros de gran cartel en esta Plaza y los futuros ases NIÑO DEL COLISEO y NIÑO DE LOS AUTOBUS

CINCO FANTASTICOS REGALOS, entre ellos el más formidable: Un nuevo y costoso DORMITORIO, acompañado de su NOVIA, elegantemente equipada, cuyo afortunado, en caso de no quererlo, tendrá un comprador que en el acto dará MIL PESETAS

PRECIOS REDUCIDOS. A LAS ONCE Y CUARTO NOCHE

VEAN PROGRAMAS

Al dar la hora
de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres **anémicas**

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
normaliza suavemente la función intestinal. Graças en farmacias.

DENS

Para tener los dientes limpios y la boca desinfectada y fresca, para evitaros molestias y dolores, usad Dens y haced que los niños lo usen. Es muy suave. No raya ni ataca, destruye los gérmenes, fortalece las encías y perfuma el aliento. Sabe a menta dulce. Ayuda a educar al niño, haciéndole agradables las prácticas higiénicas.

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25. TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL MADRID. BUENOS AIRES

Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA ADELA DIAZ REYES

Que falleció en Málaga el día 25 de Agosto de 1934, después de recibir los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Jurado Moreno e hijos suplican a todas las personas piadosas una oración por el alma de la finada y que asistan a las misas que por su eterno descanso se dirán los días 25 y 26, desde las siete de la mañana en adelante en la parroquia del Salvador (Compañía), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON LUIS CLAVERIA Y RIOBOO

Abogado y Notario mayor Eclesiástico que fué de esta Diócesis, que entregó su alma a Dios el día 1 de Febrero de 1927

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C., y en la Iglesia de San Pablo, así como la Exposición de S. D. M., el mismo día, en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada viuda doña Amparo García Góngora; hijos Luis y Amparo; tía doña Carmen Rioboo, primos y demás familia ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas: Don Diego Maestre Maestre, don Ignacio García, don Miguel Rodríguez, don Luis Fernando Gómez, don Alfredo Cabanillas, don Fernando Oviedo, don Francisco Sicilia y don José Castillo.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en el caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes: Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior de quedar enterado el Ayuntamiento de la resolución dictada por el delegado de Hacienda aprobando la ordenanza para la exacción en el corriente ejercicio del derecho o tasa por reconocimiento sanitario de las harinas.

Moción de la Comisión especial de aguas proponiendo que se autorice al ingeniero director del servicio, para que en nombre del Ayuntamiento concurre a la subasta anunciada para contratar el suministro de agua a los edificios militares de Córdoba.

Moción de la Comisión de Fomento proponiendo la modificación de algunas cláusulas del pliego de condiciones técnicas que ha de regir en la subasta que se convoca para contratar el servicio de limpieza pública y presentando el de las económicas-administrativas.

Moción del alcalde presidente de la Comisión gestora de la décima para conjurar el paro obrero solicitando la autorización del Concejo para llevar a cabo el proyecto de pavimentación de la entrada a las Casas Consistoriales por la calle de Claudio Marcelo.

Escrito del alcalde presidente de la Comisión municipal gestora del Ayuntamiento de El Carpio solicitando en nombre de la misma que el Ayuntamiento de esta capital adopte el acuerdo de ceder a aquel Municipio los derechos que le asistan sobre la construcción del proyectado camino vecinal de Bujalance a Córdoba por la antigua vereda de Granada a partir del punto de enlace titulado del Carpio a la carretera de Castro del Río a Bujalance.

Decreto de la Alcaldía suspendiendo de empleo y sueldo al bombero Nicolás Durán Ruiz y al chófer del servicio de incendios José María Moya.

Presupuesto del ingeniero director

del servicio municipalizado de aguas de adquisición y verificación de 231 contadores.

Expediente de reducción de gastos y habilitación de crédito dentro del presupuesto del actual ejercicio.

Expediente instruido al guardia urbano Rafael Aragón Solano, por faltas cometidas en el servicio.

Expediente instruido para acreditar la defunción sin testamento del que fué jardinero del Ayuntamiento Ildefonso Martínez Peña y el derecho de su viuda Josefa León Priego y de sus cuatro hijos Marina, Francisco, Rafaela y Manuel Martínez León, como únicos y universales herederos al percibo de los jornales que el difunto dejó devengados del primero al 21 de Julio último en que ocurrió su fallecimiento.

Expediente incoado para cubrir una plaza vacante en el Cuerpo de vigilantes rurales del resguardo de arbolados.

Instancia de don José Nevado y Nevado, pidiendo autorización para construir el acerado correspondiente a la casa de su propiedad número 3 de la Ronda de la Fuensantilla.

Instancias de don Antonio Baquerizo García, don Francisco Nevado López y doña Aurora Nieto García, solicitando licencia para construir el acerado de las casas números 7, 13 y 9 de la Ronda del Marrubial, respectivamente.

Instancia de doña Luisa Córdoba Fernández, solicitando que como hija y heredera universal de doña Francisca Fernández Ruiz, maestra nacional en la escuela número 11 de esta ciudad, se le abone la suma que por el concepto de casa-habitación de jío de percibir su señora madre, correspondiente a los meses de Octubre, Noviembre y hasta el 11 de Diciembre en que ocurrió su fallecimiento.

Instancia de don Luis Serrano Lucena, solicitando una subvención de

ARRENDAMIENTO Desde el día se hace de la casa sin número de la calle Cardenal González, Para verla y contratar, en la calle Horno de Porras, sin núm.

SE VENDE un aparador, una mesa de comedor y una sillería, Darán razón, por la mañana, en la avenida de Medina Azahara, última casa, acera izquierda.

SE VENDE una alameda y palos de castaño y se arrienda una bonita casa, Plaza Benavente, 21.

Aguas de Villaharta

Se arrienda Villa Elisa, casa de recreo amueblada, próxima a las carreteras y fuentes. Para informes, Ezequiel Montero, en Pabellones de San Elias (Villaharta), en Córdoba, Heredia, 12.

mil pesetas para atender a los gastos que origine editar una colección de cantos escolares que tiene compuesta.

Instancia de don Manuel García Berral en nombre del consejo local de exploradores cordobeses, cuya presidencia ostenta, pidiendo que se le conceda alguna cantidad para atender a los gastos que origine la celebración de campamentos en lugares de altura.

Instancia de Sor María del Carmen Ortega, Superiora del Convento de Santa Isabel de los Angeles, pidiendo que la Corporación acuerde ceder, para uso de la Comunidad, el derrame de la fuente pública establecida en la calle Condé de Priego, con carácter gratuito y sin derecho a perpetuidad.

Instancia de don Rafael Ruiz Cano, subinspector de la guardia urbana, solicitando se le conceda la excedencia en el cargo por tiempo superior a un año y menor de diez.

Instancia de don Carlos J. Ortiz Espejo, auxiliar segundo del Cuerpo administrativo, solicitando se le conceda un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de don Angel Torres, pidiendo autorización para abrir una calle de acceso en terrenos de su propiedad sitos a la derecha del kilómetro 1 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa por los Arenales, frente al merendero del Carmen.

Instancia de don Francisco Fuerte Villanueva, solicitando licencia para cercar un solar de su propiedad en la huerta de María del Pilar, barriada de las Margaritas.

Instancia de don Francisco Canalejo Prieto, pidiendo autorización para el cerramiento de un solar sito en la calle de Sebastián de Belalcázar, Huerta de la Reina.

Instancia de doña Carolina Cergueti Mohedano, solicitando licencia para acometer a la alcantarilla general los desagües de la casa sin número de la calle de Saravias.

Instancia de los señores Erroz y San Martín, contratistas de las obras del Banco de España en esta capital, pidiendo se les autorice para hacer dos acometidas transversales al alcantarillado general que vá por la avenida del Gran Capitán, donde verterán las aguas del edificio en construcción.

Instancia de doña Carmen Romero Urbano, pidiendo licencia para reconstruir parte de la cubierta de una nave existente en el interior de la casa sin número de la barriada de Marimón.

Instancia de don Luciano Sánchez

SE VENDE las imágenes y todas las cosas de un altar, que ha obtenido en diferentes ocasiones el primer premio, Enmedio, 6.

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Alborno, 4. Darán razón, en "La Purísima", Torres Cabrera, núm. 12.

AVELLANAS FRESCAS Avellanas cordobesas frescas, de superior calidad, se venden desde el día en Ramirez de Arellano, 7.

SE ARRIENDA desde el día un local de la casa calle Concepción núm. 34; dicho local está situado a la entrada de la calle Uceda. Para informes, en la droguería de la misma casa.

SE VENDE cuatro casas en las calles siguientes: Moriscos, Romero Barras, Cardenal González y San Francisco, Informarán, en la última calle, núm. 50, de 9 a 11 de la mañana.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, segundo, Teléfono 1384.

AVELLANAS CORDOBESAS, muy buenas, se venden en calle de Montemayor, 8.

Lamo, solicitando autorización para colocar un rótulo de cristal pintado en la fachada de la casa número 12 duplicado de la calle Duque de Hornachuelos.

Instancias de don Francisco Villalba Vilchez, pidiendo licencia para la apertura de un establecimiento de bebidas en la casa número 92 de la calle Cardenal González; de don José Navarro Villanueva, para la venta de picón y carbón en un local de la número 41 de la calle Gutiérrez de los Ríos, y de don Roque Toledo Moraleda, para la venta de vinos y aguardientes al detall en la número 20 de la calle Rodríguez Marín.

Veinte y dos instancias de otros tantos interesados, pidiendo se les incluya, en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Instancia de don Eliseo Mariblanca, participando que se ausenta de esta capital para fijar su residencia en Barcelona, a los efectos de su baja en el Padrón de habitantes.

Doscientas instancias de otros tantos interesados, solicitando se les expida el carnet indispensable para obtener los beneficios de la asistencia domiciliaria, con informes favorables de la Comisión respectiva.

Trescientas instancias de otros tantos interesados, pidiendo se les expida el carnet necesario para disfrutar los beneficios de la asistencia domiciliaria, con informes desfavorables de la Comisión respectiva, a causa de no reunir los requisitos exigidos para obtenerlos.

Cuenta que rinde el recaudador municipal en periodo ejecutivo por el concepto de escarpates y vitrinas del ejercicio de 1933.

Cuenta del mismo recaudador por el concepto de rodaje de coches de alquiler del ejercicio de 1931.

Cuenta del mismo funcionario por el concepto de circulación de coches de lujo en el segundo trimestre del ejercicio de 1934.

Cuenta del mismo recaudador por el concepto de entrada de carruajes y solares del ejercicio de 1934.

Relación de los jornales y materia-

PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

SE ARRIENDA dos pisos en la calle Goya, 42 (Huerta de la Reina), uno con cuatro habitaciones y otro con tres, ambos con cocina, retrete, cuarto de pilas, instalaciones agua y luz, completamente independientes, casa recién construida magnífica azotea. Para tratar, Pintor Bermejo, 9.

TRASPASO, por no poder atenderla, en pueblo muy cerca, una fonda en buenas condiciones. Para informarse, Joaquín Costa, 9, de esta capital.

SE VENDE mesa caoba, tallada, zafra aceite, una romana y un ventilador. Carbonell y Morand, 4, segundo.

SE OFRECE joven con buena práctica mercantil, escribiendo a máquina con ortografía, para trabajar por la tarde en oficina o escritorio. Razón, Carbonell y Morand, 4, segundo.

SE ARRIENDA desde el día hermoso piso, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, Alamos, 11 y 13. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo.

SE ARRIENDA un piso principal completamente independiente, en Pérez Galdós, 3. Razón, Gran Capitán, 38, Pueyo Hermanos.

SE ARRIENDA, Encarnación, 12, piso alto interior, cuatro habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, instalaciones de agua y luz eléctrica.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. María Fernández. Calle Sol, 7. Palma del Río.

COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD Bajo la Inspección del Estado. Créditos para compra de propiedades agrícolas y para construcción de viviendas. DELEGADO: JUAN BAUTISTA GOMEZ Y RAMOS. Concepción núm. 16. Teléfono núm. 1-7-9-2. CORDOBA

les invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración. Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Emilio Izquierdo Camacho, por vender leche en ambulancia y en malas condiciones para el consumo; de Rafael Sánchez Blanco, por efectuar obras careciendo de licencia; de Rafael Jiménez Vargas, por usar una bicicleta careciendo de timbre; de Angel Alvarez Montes, por ir subido en un carro que guiaba; de Enrique Romero Gómez, por utilizar caballerías para el transporte careciendo de licencia, y de José Navas Cabaña, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 45 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Encarnación Ruiz Carmoña le denunció que su hijo Miguel Marín Ruiz fué maltratado de obra por Tomás Calero Nevado.

Muchos meses de crédito para adelantar Nada por adelantado

QUILLET PLAZOS Y COMODOS Representación Vaca de Allaro 43 bajo (Frente al Banco de España)

¿Tiene canas porque quie el? Droguería y Perfumería "San Pedro"

Le ofrece un remedio tan eficaz como inofensivo, no es instantáneo ni mancha, se trata de una loción progresiva perfumada, que a su vez tonifica y evita la caída del cabello. Colonia especial para baño, a 3 pesetas litro. POYO, NUM. 25 TELEFONO 1085

HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL PARA NIÑOS LISIADOS POBRES. DIAS de CONSULTA en la POLICLINICA MARTES Y SABADOS

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital presentar certificado de pobreza expedido por el alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

SE VENDE todos los materiales procedentes del derribo de la casa núm. 59 de la calle del Caño. Para verlos y tratar, en la misma.

SE VENDE, en el depósito de cervezas "Mahou", plaza de Colón, 1 duplicado, un carro de reparto y arrees de bestia mayor. También se vende una instalación de bar completa.

SE ARRIENDA piso principal en casa nueva, Situación inmejorable. Preciosas vistas, seis habitaciones, siete balcones, hall, cuarto de baño y cocina, amplia despensa, seis armarios empotrados en la pared. Amplias terrazas al exterior cubiertas. Verdadero sanatorio. Nuevo estilo de casa en Córdoba. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 655 (Sierra).

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca Nacional, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Ríos, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SE ARRIENDA desde el día hermoso garage en el paseo de la Victoria, 7. Razón, Domingo Muñoz, 3.

MONTILLA Vino de a 20 fino, 1'25 litro y 18 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

ATOMOS POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SE TRASPASA en arrendamiento o en venta, fábrica de cera y bujías estéricas. Para tratar, con don Emilio Berná, Alcolea (Córdoba).

Almanaque Bailly-Baillière Se publicó 3 años 2,50 pesetas 10 pesetas con participación en la Lotería Nacional 1934 N.º 23485 y reparto de regalios LECTURA AMENA e INTERSANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière. Aparado 65 - MADRID

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS en verano... aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA CORAZON DE MADRE POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo I N.º 43 andando. —Oh! ¡pobre niño! —exclamó la buena mujer juntando las manos— ¿No tienes parientes en el mundo? —No —respondió sin mirarla. —Pero ¿dónde estabas antes de venir aquí? —añadió el doctor. —En una casa donde me pegaban y de la que me escapé; ahora estoy solo en el mundo, solo... y si ustedes me abandonan, moriré de hambre y de frío... —Nadie piensa en abandonarte, querido, puedes estar tranquilo—dijo la vieja profundamente conmovida. —¿Cómo te llamas? —El muchacho vaciló un instante y después respondió: —Gustavo. —¿Gustavo y qué más? —preguntó el doctor. —Gustavo solo; siempre me han llamado así. Los dos hermanos cambiaron una locuente mirada, como queriendo decir: —Es un pobre expósito. Aquellos dos nobles y sencillos corazones no tuvieron la más lejana sospecha de que aquel muchacho mintiera audazmente. Así es que creyeron todo lo que él quiso que creyesen. Un mes después era considerado como de la familia; los hermanos no podían hacer nada sin él y le amaban tanto como si fuese su hijo. Gustavo había sabido apoderarse de su corazón. Había nacido para seducir. Su inteligencia pronta y despierta causaba la admiración del doctor; sus modales acariciadores, su aparente ingenuidad y la belleza de su rostro hechizaban a la solterona. De su pasado no pudieron descubrir nada más ni tampoco se preocuparon de ello creyéndolo verdaderamente un expósito. De común acuerdo los dos hermanos, decidieron adoptarlo. —Mira —dijo una mañana Factor a Gustavo— yo no soy rico, pero tengo mi fama asegurada. Si no puedo dejarte otra cosa, hijo mío, te dejaré mi nombre, que es el de un hombre honrado, cuya vida se ha distinguido por hacer bien a sus semejantes. —Y yo podré añadir a la herencia de mi hermano —exclamó Eli sonriendo— algunos miles de florines, fruto de mis ahorros y que te podrán servir cuando ya no nos tengas a nosotros. Gustavo se arrodilló delante de ellos, con los ojos henchidos de lágrimas que corrían por sus pálidas mejillas. —¡Oh! ¡mis bienhechores! ¿por qué no puedo devolverles todo el bien que me hacen? Pero Dios me concederá la gracia de vivir muchos años para que un día yo, a mi vez, pueda ayudarlos. Los dos viejos lloraban. ¡Ah! si hubiesen podido leer en el corazón de Gustavo, el horror les hubiera matado. No sentía ninguna de las palabras que recibía con lágrimas en los ojos y la voz trémula. Gustavo poseía una diabólica hipocresía y hasta entonces estaba dando pruebas de su arte maravilloso de cómic y de seductor. Fué solemnemente adoptado y pudo llevar con la frente muy alta el nombre de Factor. Gustavo poseía, además, una voluntad de hierro y una grandísima actividad; a los cinco años de vivir con sus bienhechores, nadie hubiera reconocido en aquel joven serio, elegante e instruido, al destrozado muchacho recogido en la nieve, a punto de morir de hambre y de frío, con el rostro hinchado y los pies llenos de sangre. En su cabeza debían bullir gran-

des proyectos, pero se guardaba muy bien de comunicarlos a nadie. Pensaba que el secreto mejor guardado es aquel que no sale de uno mismo. El viejo doctor Factor y su hermana, murieron casi repentinamente, con pocos días de diferencia el uno de la otra. Gustavo demostró un dolor y una desesperación que a todos pareció sincera; pero cuando por la noche, se encontró solo, en la casita desierta, vacía, una alegría casi feroz brilló en sus ojos, un momento antes llenos de lágrimas, y con un acento imposible de describir, seguro de que nadie le escuchaba, exclamó: —Por fin soy libre, con un bonito nombre y algunos millares de florines en el bolsillo; ahora el porvenir es mío y tengo el mundo abierto delante de mí. Esto me recompensa con creces de todos los sufrimientos desde que me escapé de casa; me gustaría saber si los míos viven aún; pero no, nada de inútiles sentimentalismos; desde ahora ya no tengo ningún pariente en el mundo; soy Gustavo Factor, heredero del doctor Factor; nadie podrá poner en duda mi identidad y si me tuviese que encontrar con los que me conocieron de niño, negaría ser quien ellos creían. Gustavo hizo un minucioso inventario de todo cuanto había en la casita y que ahora le pertenecía. En el estudio de su padre adoptivo encontró una serie de preciosos manuscritos, que el sabio no había nunca publicado ni dado a conocer. —Los publicaré bajo mi nombre —dijo con una sonrisa Gustavo— esto me dará a conocer. Pero en uno de los cajones del escritorio del viejo Factor descubrió un tesoro aún mayor. Era un paquete de cartas y de diversos apuntes sobre los cuales fundamentó desde aquel momento la base de su fortuna. Las cartas eran de una señora de la aristocracia a la cual había amado al principio de ejercer su profesión y de la que se había ardientemente enamorado. "La pobre señora era una infeliz. Unida a un libertino que se había casado con ella por sus riquezas, de las cuales se servía para abandonarse a sus vicios, la pobre señora a los veinticinco años, vivía en un completo aislamiento y abandono. "Los desengaños experimentados, las humillaciones sufridas, la hicieron envejecer antes de tiempo. "Y no obstante, su corazón era un tesoro de ternura y experimentaba la necesidad de amar, o al menos de tener junto a sí un corazón sincero y cariñoso. "El doctor Factor adivinó aquel corazón, descubrió los secretos de aquella alma. "La simpatía experimentada por ella no tardó en transformarse en una verdadera pasión. "Pero era una de esas pasiones nobles, elevadas, de la cual la mujer amada nunca debe avergonzarse. "El doctor Factor era una naturaleza privilegiada, uno de aquellos hombres que viven para el deber y el sacrificio. "También la noble señora se sintió atraída hacia él, le amó con amor noble y digno, por fin había encontrado el ser en el cual podía poner su pensamiento y sus aspiraciones, sin sentirse ofendida ni humillada. "Las cartas y los apuntes encontrados por Gustavo, revelaban la historia de aquellos dos corazones sencillos y buenos. El joven no tardó en informarse de si aquella señora vivía aún. Y supo que estaba establecida en Kritzau, donde, habiendo quedado viuda pocos años antes, se retiró, para estar cerca del único amigo que había tenido en la tierra y que ya había partido para un mundo mejor. Gustavo tomó en seguida su resolución. Conocía el nombre de aquella señora, que pertenecía a una clase privilegiada y era muy considerada, por que esparcía a su alrededor innumerables beneficios y buscaba siempre desgraciados para socorrerles, habiendo adquirido la convicción de que en la tierra había dolores más profundos y más atroces que el suyo. Gustavo se presentó en su casa. Cuando la noche señora leyó en la tarjeta que un viejo servidor le presentó, el nombre de Factor, un fugaz rubor cubrió sus ya arrugadas mejillas y su corazón latió con fuerza. —¡Gustavo Factor! Ciertamente era el hijo adoptivo del cual le había hablado su viejo amigo y que venía quizá a traerle el último saludo del pobre muerto. —¿Gustavo Factor? —dijo vivamente. La noble señora estaba sentada en una poltrona de alto respaldo y aparecía como una de aquellas figuras veneradas que se admiran en los cuadros antiguos. Vestía un traje de brocado oscuro, ribeteado por el cuello y las mangas. En la cabeza llevaba una cofia con cintas también, de la cual se escapaban dos largas trenzas blancas como la nieve. Tenía un perfil delicado, aristocrático, los ojos azules, la mirada bondadosa y suave y una fisonomía expresiva a través de la